



# Imperio

## En Cuatro Palabras

AÑO XV NUMERO 4.479 ZAMORA, DOMINGO 4 DE MARZO DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

## Aniquilada la XV división nortecoreana

### TRUMAN descansa en CAYO HUESO

CAYO HUESO (Florida), 3.—El presidente Truman, escoltado por una fuerte guardia personal, ha llegado hoy a su retiro favorito, para unas vacaciones de tres semanas de duración. El presidente llegó al aerodromo de Bocachica, después de un vuelo de cuatro horas, en su avión personal "Independencia". Truman se dirigió a la pequeña Casa Blanca situada en la base naval, y la población entera le testimonió su afecto.—Efe.

### Llegó a Madrid el embajador de Inglaterra

MADRID, 3.—Pocos minutos antes de las siete de la tarde y con brevisimo adelanto sobre el horario anunciado, ha llegado a Madrid el embajador de Inglaterra en España, sir John Balfour, que ha hecho el viaje desde Irán en el tren Talgo. En la estación esperaban su llegada el primer introductor de embajadores; director del Instituto Británico, alto personal de la Embajada inglesa; algunos agregados de la Embajada norteamericana; marqués de Lerma y otras personalidades del Ministerio de Asuntos Exteriores, así como destacados miembros de la colonia inglesa en Madrid y numerosos periodistas nacionales y extranjeros. El embajador inglés se mostró encantado de su viaje en el tren Talgo que dijo es una verdadera maravilla de la técnica ferroviaria.—Cifra.

### Bulgaria acusa a Grecia, Yugoslavia y Turquía Nueva maniobra del bloque soviético

LAKE SUCCESS, 3.—El bloque del Kominform en la ONU, ha adoptado una nueva actitud en su propaganda de guerra ante las Naciones Unidas, en contra de Yugoslavia, Bulgaria se ha quejado de que el régimen de Tito cooperaba con Grecia y Turquía y acusó el hecho de que aviones griegos habían violado el espacio aéreo búlgaro, volviendo a sus bases en Yugoslavia o en Turquía. Añadió que esto indicaba esfuerzos concertados por los tres países para desarrollar actividad del reconocimiento del territorio búlgaro. Advirtió que tomaría medidas para defender su espacio aéreo si se repetían tales violaciones, y que Grecia sería responsable de todas las consecuencias que pudieran derivarse. Esta declaración se interpreta como un aspecto de la propaganda de guerra contra Tito y sus seguidores, ya que la acusación de que Yugoslavia ayudaba a las patrullas griegas de reconocimiento ha sido hecha por primera vez en Lake Success por el bloque soviético contra un antiguo componente del mismo.—Efe.

### Prohibidos los bailes durante la Cuaresma

Circular número 14 del Gobierno Civil

En atención a las características de raigambre cristiana que ofrece nuestra provincia y teniendo en cuenta el criterio establecido en años anteriores de suspensión de los bailes durante el período de Cuaresma, en que actualmente nos encontramos, dado el carácter de dicha diversión totalmente contrapuesto al espíritu de estos días, he acordado hacer pública la persistencia de la prohibición de celebrar bailes, tanto en la vía pública como en locales cerrados, hasta el sábado, día 24 del actual. Zamora 3 de marzo de 1951.—El gobernador civil.

Los aliados tratan de abrirse paso al noreste de Hoengson

CON LA VII DIVISION EN COREA, 3.—La VII División norteamericana ha hecho desaparecer completamente a la XV División nortecoreana como fuerza combatiente, afirman elementos de aquella unidad norteamericana.—Efe.

RESISTENCIA ROJA FRENTE DE COREA, 3.—Aunque Hoengson cayó ayer sin dura resistencia en poder de la infantería de marina que rebasó la ciudad y ocupó importantes posiciones al norte de la misma, los rojos resisten tenazmente al oeste y al este de la ciudad. El terreno presenta grandes dificultades para los atacantes. Las fuerzas norteamericanas tratan de abrirse paso al noreste de la ciudad, donde comienza un amplio valle que facilitaría el avance de las tropas aliadas.—Efe.

FRENTE CENTRAL DE COREA, 3.—Los comunistas han realizado cuatro pequeños intentos de ataque contra las posiciones de la segunda División, a ocho millas de Heanlung. También efectuaron un ataque contra la tercera División surcoreana, al sureste de Hoengsong. Patrullas de la VII División informan que avanzaron una cuantas millas, a través de la carretera que conduce a Changyong.—Efe.

ANTE SEUL FRENTE DE COREA, 3.—En los últimos dos días, los comunistas que guarnecen la capital de Seul, han hecho fuego de artillería y mortero contra las posiciones de la III División, siendo contestado con una barrera de bombas fosforicas sobre el propio Seul. Una patrulla norteamericana intentó penetrar en Seul durante la noche para efectuar un reconocimiento pero descubierta por los comunistas se vio obligada a retirarse y cruzar de nuevo el río Han.—Efe.

### DESMENTIDO

ATENAS, 3.—El jefe del Gobierno griego desmintió las acusaciones búlgaras según las cuales aviones griegos habían violado el espacio aéreo de Bulgaria.—Efe.

### Las autoridades de Toledo acompañarán al Prelado en su entrada en Zamora

El excelentísimo señor obispo preconizado de Zamora, que, como se sabe, hará su entrada triunfal en la diócesis, el próximo día 19, festividad de San José, será acompañado hasta nuestra capital por el gobernador civil de Toledo y otras autoridades que se hallarán presentes en aquél solemne acto.

### Ofrece un ojo a un soldado ciego

HEIDELBERG, 3.—Un refugiado político polaco, inútil físicamente para luchar, ofrece hoy uno de sus ojos para cualquier soldado norteamericano que se haya quedado ciego en Corea. En una carta que dirige a un semanario del Ejército el refugiado Edard Tatar, al hacer aquella oferta señala: "Mi ofrecimiento está conforme con mis convicciones políticas y sociales. Amo la paz y la libertad".—Efe.

### «LAS IMPORTACIONES COMO FACTOR DEL ABASTECIMIENTO NACIONAL»

En segunda página, reseña de la conferencia pronunciada ayer en Zamora por don Javier Hernández Arcos, dentro del Ciclo que organiza la Jefatura provincial del Movimiento, a través de su Departamento de Seminarios.

### La nieta del Caudillo Fallera Mayor de la del Comercio

VALENCIA, 3.—El presidente de la Comisión de la Falla del Comercio, de la Plaza del Mercado, en representación del pleno de la Comisión, ha enviado un telegrama a los marqueses de Villaverde felicitándoles por el feliz nacimiento de su primogénita y nombrando a ésta Fallera Mayor de la indicada falla. El presidente ha recibido un despacho en el que los marqueses de Villaverde agradecen, a la Comisión el nombramiento.—Cifra.

### HERMANDAD

SOMOS poco dados los falangistas al estéril comentario retrospectivo. Si la Falange es un Movimiento, en continua misión andariega, el falangista ha de tener despierta la mirada al futuro, sin entornar los ojos a la añoranza. Y, sin embargo, ésta del 4 de marzo, es una fecha que martillea nuestro recuerdo actualizando aquella de hace diecisiete años, y que hoy, todavía conserva la fresca vigencia de una suprema lección: hermandad. Con la fusión de F. E. y las J. O. N. S., los fundadores habían sacrificado toda posible divergencia personalista, en aras de la común decisión de servicio a España. "No es --podía decir con razón el editorial de "Arriba"-- una unión lo que se ha logrado, sino una hermandad lo que se ha reconocido". En aquella mañana de un domingo de marzo, en que las más limpias voces de España lanzaron su alerta viril de gallos madrugadores por encima de los ruinosos bardales de la política de entonces, hacia el inmenso páramo de la España somnolienta, quedó fijo, ya de por vida en el quehacer de cada día y de cada falangista, este irrenunciable imperativo de hermandad. La mano en el corazón, pensemos serenamente, si cumplimos siempre con él; si no somos perjuros --es fuerte, pero necesario, tenernos que plantear este punto de examen íntimo de conciencia-- si no faltamos a lo que hemos jurado al ingresar en la Falange. Si, olvidada aquella lección de hermandad que se proclamó hoy hace diecisiete años en Valladolid --Dios no lo permita-- no tendremos, para vergüenza nuestra, que aprenderla del enemigo, ejemplarmente --vélgase la paradoja-- unido y hermanado en el odio abierto o en sus cautas y escurridizas tácticas de infiltración.

### Renuncia Queuille

MOLLET encargado de formar Gobierno

PARIS, 3.—El socialista Guy Mollet ha accedido a tratar de formar Gobierno, después del fracaso en ese propósito del republicano popular Georges Bidault y del radical Henri Queuille. A la salida del Eliseo, manifestó a los periodistas que el domingo, o a lo más tardar el lunes por la mañana dirá al presidente Auriol las posibilidades de triunfo que lea tener.—Efe.

### "España no desea entrar en el Pacto del Atlántico"

Dice "la más alta autoridad de Wáshington"

demócrata Lester Hunt, ha declarado durante el debate en el Senado, que le había sido comunicado por "la más alta autoridad de Wáshington" que "España no desea entrar en el Pacto del Atlántico del Norte". Se negó a revelar su fuente de información, pero aclaró que no había sido el presidente Truman. "Me han dicho --insistió-- que España no desea entrar... que Franco no desea entrar". Este comentario fué suscitado al criticar los senadores Kenneth Wherry y Harry Cain al Departamento de Estado por no actuar más rápidamente en la cuestión de incluir a España en la defensa del oeste de Europa. Hunt dijo que creía que el Departamento de Estado estaba haciendo todo lo posible para encontrar la solución adecuada a la cuestión española, por lo que las censuras contra el Departamento no estaban justificadas. Cain y Wherry protestaron de que el Departamento de Estado viene diciendo desde hace varios años que esto iba a arreglarse el año "próximo". Dijeron que estaban cansados de tales declaraciones y que seaban alguna acción. "Creo que deberíamos actuar tan pronto como fue-

El abogado defensor de Pétain que se encuentra en Madrid, ha visitado al presidente del Tribunal Supremo y a la junta de gobierno del Colegio de Abogados. Por la tarde pronunció una sensacional conferencia en el Ateneo.

\* Durante la pasada semana los pantanos españoles han embalsado 362 millones de metros cúbicos de agua, es decir un seis por ciento más.

\* Los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores de los tres grandes occidentales se reunieron anoche en París y lo harán de nuevo hoy con objeto de preparar la conferencia tetrapartita del lunes.

\* Un funcionario de la ONU en la Organización de ayuda a los refugiados, ha sido muerto en una emboscada, en Oriente Medio.

\* El Consejo Federal suizo ha solicitado del Parlamento que apruebe la compra de 150 nuevos cazas a reacción en Inglaterra, con el fin de fortalecer las defensas aéreas de Suiza.

\* El partido laborista australiano ha decidido por 19 votos contra 17 apoyar la política de preparación militar, aunque hace constar que es preciso salvaguardar las necesidades económicas del país.

### Nombres españoles a los cráteres de la luna

El último, el del profesor Millas y Vallicrosa

BARCELONA, 3.—Un cráter de la luna acaba de ser bautizado con el nombre del ilustre astrónomo y catadrático orientalista español, profesor Millas y Vallicrosa, natural de Cataluña. La noticia se ha recibido hoy durante el homenaje que el citado profesor y su colega doctor Peri Cot, catadrático de Arqueología, recibían con motivo de sus bodas de plata universitarias, que ha presidido el director general de Enseñanza Universitaria don Cayetano Alcázar.

El acuerdo de dar el nombre de Millas Vallicrosa a un cráter de la luna, ha sido adoptado por la British Astronomical Association, a propuesta del famoso astrónomo Mr. Wilkins, autor de mapa lunar. El nuevo cráter Millas, de 32 kilómetros de diámetro se halla situado aproximadamente al oeste del cráter Azarquiel y al SO del cráter que lleva el nombre de Alfonso X el Sabio. Los tres cráteres citados están ubigados muy cerca del meridiano central de la luna.

La imposición de nombres de astrónomos de fama mundial a cráteres lunares se remonta a unos tres siglos y fué iniciada por el famoso astrónomo Longreos, eminente personalidad de la época de Felipe IV de España, a cuyas órdenes trabajó. Entre los trescientos nombres que han sido dados a diversos cráteres de la luna, veintiocho lo son de eminentes profesores españoles. Destacan entre ellos los del astrónomo Azarquiel, natural de Toledo, que murió en Andalucía en el año 1087, y el del rey Alfonso X el Sabio. Se da la circunstancia de que en el día de hoy, el profesor Millas recibía las insignias de la Orden de Alfonso X el Sabio, concedida por el Gobierno en atención a sus relevantes méritos científicos.—Cifra.

### Tres espías ejecutados en Grecia

Trabajaban para Bulgaria

SALONICA, 3. Tres individuos han sido ejecutados, por ser espías de Bulgaria. Se trata de dos ciudadanos búlgaros y un griego. Habían sido condenados a muerte por un tribunal militar griego hace seis semanas, después de ser detenidos cerca de la frontera. Otras veintisiete personas que viven en la zona fronteriza tendrán que comparecer ante los tribunales, acusadas de facilitar información a los comunistas búlgaros.

### Oleada de robos y atentados en Chicago

CHICAGO, 3.—La oleada de robos ha culminado hoy con el atentado contra un policía de tráfico y un dependiente de comercio. El policía de tráfico, Christopher Boerner, de 32 años de edad recibió en la espalda unos balazos, y Fred Boen, dependiente de una tienda de cuellos "Loop" fué alcanzado por cuatro balazos, cuando arrojaba un cajón contra el atacante que le exigía el contenido de la registradora del comercio. Ambos heridos se encuentran en el hospital en estado grave. La policía ha registrado en el espacio de 24 horas, dos ataques a mano armada, un apuñalamiento, 16 robos y otros 17 de automóviles. La puñalada la recibió un peatón que tardó en obedecer la orden de "arriba las manos". En uno de los robos, los ladrones se llevaron hasta la registradora.—Efe.

### Más sobre los platillos volantes

SEITUATE (Massachusetts).—El Dr. Antonio Mirarchi, antiguo químico del laboratorio de geofísica del ejército americano del Aire, se ha pronunciado contra las revelaciones del investigador de la marina americana, el Dr. Liddell, el cual en un artículo sensacional recientemente publicado por la revista americana "Look" afirmaba que los platillos volantes eran globos sondas. El Dr. Antonio Mirarchi, pide que se abra una investigación a fondo, ya que cree que puede tratarse de experiencias de un enemigo potencial de los Estados Unidos y no de pacíficos globos.

### Represalia epistolar

COLORADO SPRINGS.—Ray Sroke, que se encuentra en un campamento del ejército, recibió de una amiga suya de Milwaukee una carta de 36 pies de larga, después de que Ray se lamentó de que sus cartas eran demasiado breves. Añadidas a la carta, iban onzas de chocolate, "para el caso de que te acose el hambre mientras lees", plumas para hacerse cosquillas, "en caso de que te entre el sueño", y postales con muñecas en traje de baño.



# NOTICIAS Y AVISOS

**ESPECTACULOS PARA HOY**  
TEATRO RAMOS CARRION.—"Objetivo: Birmania".

CINE BARRUECO.—"Fantomas contra Fantomas" y "La costilla de Adán".

TEATRO PRINCIPAL.—"Un hombre fenómeno" y "Sangre y arena".

## CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer ha resultado premiado con 50 pesetas el número 431 y con 5 los terminados en 31.

## FARMACIAS DE GUARDIA

Doña Elisa Martín Núñez, Santa Clara.  
Don Francisco Ferreras de Baños, Fabriciano Cid.  
Nota importante.—Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es obligación ineludible la presentación en la Farmacia, de la Cartilla o Documento que acredite la condición de Beneficiario.  
Para el Despacho nocturno en las Farmacias de Guardia, es indispensable la presentación de la receta.

## Junta general de accionistas del Centro Farmacéutico Zamorano, S.A.

En la mañana del día 3 celebró su junta general ordinaria esta Sociedad tan zamorana en los salones de su nuevo edificio, concurrendo al acto la casi totalidad de sus accionistas. Fueron aprobadas la Memoria y el Balance correspondiente al ejercicio del 1950 y se tomaron acuerdos importantísimos encaminados al logro del mayor prestigio de la clase farmacéutica zamorana.  
Cábenos felicitar a los farmacéuticos zamoranos y accionistas todos y de un modo especial a los componentes del Consejo de Administración, señores Mela, Barba, Ferreras, Aguado, Pinilla, Astudillo, López Rodríguez y a su presidente don José Calvo, por el acierto y competencia que ponen en todo momento por la prosperidad del Centro Farmacéutico.

## Gobierno Militar

Es procedente que el sargento de Carabineros retirado, don Valentín Lorenzo Villar, pase por el Gobierno Militar para entregarle un documento que le interesa.  
Zamora, 1 de marzo de 1951.—  
EL COMANDANTE SECRETARIO.

Se reciben ESQUELAS hasta las CINCO de la mañana.

# "Las importaciones como factor del abastecimiento nacional"

## CONFERENCIA DE DON JAVIER HERNANDEZ ARCOS

Continuando el ciclo de conferencias organizado por la Jefatura provincial del Movimiento, se celebró ayer en el salón de actos de la Cámara de la Propiedad Urbana, una interesante conferencia que, bajo el tema "Las importaciones como factor del abastecimiento nacional", pronunció el jefe de administración del Cuerpo Facultativo de Estadística, don Javier Hernández Arcos.

El acto fué presidido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, a quien acompañaban en la tribuna presidencial el alcalde de la ciudad, el jefe provincial de Estadística y el teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia Civil.

Comenzó su disertación el señor Hernández Arcos diciendo que una nación podía compararse con una inmensa familia que ha de atemperar sus gastos al presupuesto de ingresos de que dispone. Dentro de los gastos uno de los capítulos más importantes es el relativo a la alimentación, necesidad que precisa para su satisfacción de artículos del exterior cuando los propios no alcanzan a cubrir el consumo nacional. Pasa a estudiar seguidamente las causas principales del desequilibrio entre producción y consumo de artículos alimenticios y cita como una de las más importantes el continuo aumento de la población de España, que en el año 1900 estaba constituida por 18.594.000 habitantes, en el 1940 por 25.877.000 y en la actualidad por unos 28.000.000. Como consecuencia la población relativa ha pasado de 39,33 habitantes por kilómetro cuadrado en la primera de las fechas indicadas, a 51,25 en la segunda y a 55,45 en la actualidad.

Este fenómeno que por otra parte es un síntoma de la prosperidad de nuestra patria, obliga a repartir el mismo bien entre mayor número de personas y por tanto las porciones que a cada uno corresponden son menores.

Otra de las causas del desequilibrio es el aumento del nivel medio de vida que ha incrementado el consumo de muchos artículos en extensos sectores de población, y, también, la producción de la tierra y la disminución del rendimiento de la mano de obra.

Todo ello obliga al Gobierno a realizar una árdua tarea para conseguir la armonía entre producción y consumo.

A continuación señala la línea ascendente de los precios citando una serie de índices que tomando como módulo el año 1913 igual a 100 arroja las siguientes cifras: año 1936, 171,2; año 1940, 290, año 1945, 522 y año 1949, 797. Esto en cuanto a los artículos alimenticios. Análogos aumentos se registran en

los gastos de vivienda, vestido, gastos generales, etc., y conjugando todos estos índices al coste de vida ha experimentado los siguientes aumentos, tomando como referencia el año 1936 igual a 100, año 1950, 178,1; año 1945, 274,8; año 1949, 477. En el año 1950 no sólo se mantienen estos índices sino que se acrecientan.

Planteados en estos términos el problema se estudia la manera de resolverlo acudiendo al mayor empleo de fertilizantes, a la transformación de secanos en regadíos, electrificación de zonas extensas, mejora en los procedimientos de cultivo, etc. Pero estas medidas darán sus resultados a plazo largo y hoy por hoy es necesario acudir a las importaciones. Para dar una idea de lo que suponen las importaciones, señala que en el año 1942, entraron en España 421.916 toneladas de trigo; en 1945, 498.235 y la media anual del decenio comprendido entre 1941 y 1950 ambos incluidos asciende a 409.755 toneladas, cifra que supone cuatro veces y media la total producción de la provincia de Zamora. Si se le calcula a este trigo un precio de 2,50 pesetas el kilo, las importaciones de cada año importan 1.024 millones de pesetas que han de pagarse en su casi totalidad en dólares y libras esterlinas. Añádase al trigo otros artículos como maíz, cebada, piensos, alubias, garbanzos, azúcar, bacalao, café, patatas, etc., etc., hasta llenar los cuarenta epígrafes del capítulo de importaciones y se comprende el esfuerzo del Gobierno—pocas veces comprendido—para abastecer a la población española, obligado a pagar sus compras al contado.

La contrapartida de las importaciones está en las exportaciones al extranjero que no llegan a adquirir la importancia de aquellas por o que nuestra balanza comercial es deficitaria.

Para resolver este problema, terminó el conferenciante—no hay más que un camino: trabajar más y mejor. Haciéndolo así la actual generación merecerá la gratitud de las futuras generaciones por senderos de paz y libertad.

El conferenciante fué muy aplaudido al final de su disertación.

### MISAS

Con motivo del 2.º aniversario de don Ignacio de Medrano Alvarez, las misas que se celebren el día 5 en los Mercedarios de Madrid a las 8 de la mañana y en Zamora a las 9,30 en San Vicente y 10 en San Juan serán aplicadas en sufragio de su alma.

### DR. J. DE PAULA

MEDICINA INTERNA - ANALISIS  
Consulta de 11 a 1 ZAMORA  
S. Torcuato, 28-2.

# Festival a beneficio de la Campaña de Invierno

## Las personas que no asistan a él llorarán durante un año seguido

ASADO mañana se celebra en el Cine Barrueco el gran festival que, a beneficio de la Campaña de Navidad, organiza Radio Zamora. Muchos de los artistas que tomarán parte en el espectáculo, son bien conocidos en nuestra ciudad, otros lo son menos, pero estamos seguros que todos recibirán el próximo martes el aplauso unánime y cariñoso del público, porque ellos se lo merecen, tanto por sus cualidades artísticas como por su desprendimiento al participar en una obra tan simpática como la ayuda a los necesitados.

Hemos hecho una visita a los Estudios de Radio Zamora, habilitados estos días como escenario de ensayo. Allí está la señorita Conchita Orejón, gentil recitadora, que ha conseguido resonantes éxitos en sus actuaciones en los teatros y en la radio. La hemos visto transfigurada en un recital hasta el punto de comprobar lo que dijo de ella el poeta:

"Tú vives toda emoción y de una aparente calma, pasas a la exaltación... y es que habla tú corazón lo que sientes con el alma".

—¿Cuáles son sus aficiones artísticas? —le hemos preguntado.  
—Muy variadas. Van de la comedia al drama y de la poesía a la zarzuela.

—¿Qué le gusta más, la comedia o el drama?  
—Aunque me es indiferente, creo que el drama va mejor a mis condiciones artísticas.  
Muchas cosas más nos contó la señorita Orejón de sus aficiones artísticas, pero el espacio de que disponemos hoy no nos permite extendernos más porque nos aguardan otros personajes del festival.

Allí está Gila montando un bastidor. Para este gran humorista el festival tiene un significado especial: el de su despedida de Zamora donde tanto se le estima y tantos buenos amigos deja. Porque, como ya sabrán ustedes, Gila se dispone a marchar a la capital de España en busca de horizontes más amplios a sus excepcionales dotes de dibujante, humorista y dominador de todas las actividades de la radio.

—¿Cómo va el festival? le interrogamos.  
—Mejor de lo que habíamos pensado. Son muchas las ideas que se nos van ocurriendo a medida que pasan los días, pero el festejo ya está montado y no admite nada más.

—¿Oye y esos bastidores...? ¿Una casa prefabricada?

—Aquí es donde voy a pintar en escena.

—¿Qué tamaño tienen los dibujos?  
—Dos metros por uno. Los dos metros son de largo y el metro de ancho.

—Bien aclarado...  
—Es que hay quien piensa que serían dos metros de ancho por uno de largo.

—¿Y qué pintarás?  
—Chistes del natural. Con modelos de carne y hueso, con su sombrero, su nariz gorda y su pelo de panocha...  
Luis Quico entra en el estudio con otro bastidor.

—¿Tú también pintarás del natural?  
—Ah, claro...  
—¿Señoritas guapas?  
—Es un secreto...  
Ahora interviene Gila:  
—Será una cosa así como la pintura al natural, pero iberoantero-surrealista.

—¿Algún número más a tu cargo?  
—La historia de la radio...  
—¿Cómo dices?  
—Daré una charla demostrando que la radio la inventó el señor Gregorio y no los sablos como dicen por ahí... Además un micro-deporte en bruma. Y doña Reme en escena, aparte de las sorpresas que reservamos para que el público se ría.

—¿Y este señor?  
—El pianista invisible... El hombre que lleva el ritmo en las manos. Un pianista que hará mover los pies a los espectadores. Algo nuevo en la música.

—¿Y qué hay de Linda Vicky?  
—Nada menos que una actuación bajo los maravillosos efectos de la luz negra... Algo de ensueño.

—Ya se que Linda ha regresado de una gira por toda Europa...  
—Y actuando con su acordeón en las mejores salas de espectáculos.

—Y de las pianistas ¿que me dices?  
—Que son dos muchachas jóvenes que asombrarán al público: Conchita Lebrero y Esther Menéndez.

—A Manolo de Dios le escuchamos hace dos noches por radio y hemos comprobado que canta con su característica arte.  
—Manolo es uno de los valores de nuestro espectáculo. Es la primera vez que cantará en público en Zamora, desde su regreso de América.

—¿Qué otros artistas participarán en el espectáculo?  
—No te olvides de Frank Preid Wood... Ya te puedes suponer... Cedido por la Metro en exclusiva. Nos trae nuevos ritmos y... (no te lo digo; será una gran sorpresa).

—Tengo entendido que habrá una colaboración de los Vieneses...  
—¿Y qué colaboración!  
Desde el despacho de Dirección nos llega una música alegre muy bien interpretada... Es el trio de la radio que, vistosamente uniformado, ensaya una preciosa guaracha...

—Parece que lo hacen bien...  
—Puede asegurarse que es de lo mejor que se ha oído en tríos.

—En resumidos cuentas que va a ser un festival el del martes, de los que no se ven dos veces...  
—Puedes decir en el periódico que las personas que no asistan a este espectáculo, llorarán durante un año seguido.

—Dicho.



CONCHITA OREJON

### HOY POSTULACION PARA Auxilio Social

### 20 años menos en 15 minutos!

### TINTE RAPIDO PARA EL CABELLO - CARASA -

### Canclerica ESPECTACULOS

### CINE BARRUECO

HOY: 3.30. Escalofrantes aventuras policíacas  
**FANTOMAS CONTRA FANTOMAS**  
¡Terrorífica! ¡Espeluznante!  
5,30, 8 y 11: Exitazo cómico  
Metro Goldwyn Mayer  
**LA COSTILLA DE ADAN**  
Spencer Tracy, Katarine Hepburn  
LUNES: FANTOMAS CONTRA FANTOMAS  
La reina de las películas musicales en **TECNICOLOR** presenta en España Metro Goldwyn Mayer  
**LA HIJA DE NEPTUNO**  
Esther Williams, Red Skelton, Ricardo Montalban, Xavier Cugat  
Próximo acontecimiento

### TEATRO RAMOS CARRION

HOY: A las 5,30, 7,45 y 11  
Éxito colosal Warner Bros  
1951  
**Objetivo: Birmania**  
por Errol Flynn  
¡La película que ha conseguido plenamente captar la atención del espectador sin perder la emoción durante toda su proyección!  
TEATRO PRINCIPAL  
HOY: A LAS 4 Y 7,30  
¡Femenina programa doble!  
en tecnicolor  
por Dane Kaye, Virginia Mayo y las bellezas Goldwyn y SANGRE Y ARENA por Tyrone Power, Rita Hayworth (En tecnicolor)  
A LAS 11:  
SANGRE Y ARENA

### ELEGANTE A TODAS HORAS

con el vestido adecuado que Vd. misma puede hacerse estudiando Corte y Confección.

### Lahore

Cursos de Corte y Confección por correspondencia  
Información gratuita  
APARTADO 141 SAN SEBASTIAN

### BANCO CASTELLANO

Junta General Ordinaria de Accionistas  
El Consejo de Gobierno del Banco Castellano, en sesión celebrada hoy, ha acordado convocar la Junta general ordinaria de accionistas, para el día 27 de Marzo próximo, a las cuatro y media de la tarde, en el salón de Juntas del Banco.  
El objeto de la Junta será el examen y aprobación de las cuentas y de la gestión social, la discusión de las proposiciones que presenten el Consejo de Gobierno o los accionistas y la elección de Consejeros.  
Para la asistencia a la Junta, los señores accionistas deberán tener presente lo dispuesto en los artículos 56 al 63 de los Estatutos del Banco.  
Valladolid, 24 de Febrero de 1951.  
El Secretario General, AMADOR MARTIN MADERA.  
V.º B.º El Presidente del Consejo, VICENTE MOLINER VAQUERO.

### DARIO NUÑEZ

### FABRICA DE LICORES Y JARABES

ANIS, COÑAC, GINEBRA, RON, PONCHE Y CREMAS DE TODAS LAS CLASES  
**QUINA - MOSCATEL - TOSTADO**  
PRECIOS ECONOMICOS  
Plaza de la Puebla, 7 ZAMORA Telefono 1773

### OPOSICIONES

OFICIALES ADMINISTRATIVOS DEL AYUNTAMIENTO DE ZAMORA  
Se admiten señorías  
MANUEL CHAGUACEDA CRESPO (Profesor Mercantil, Diplomado en el Instituto de Estudios de Administración Local, Jefe de Contabilidad de la Diputación de Zamora).  
ANGEL SANTOS GARROTE (Funcionario de Administración Local).  
Calle del Doctor Carracedo, 7-2.º Zamora

### ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

**Ventas**  
MAQUINAS PUNTO todos los tamaños y marcas. Garantías efectivas únicamente Fin-Text. Ventas, Enseñanzas, Accesorios. San Boal, 5, Salamanca. (185).  
SE VENDE, por ausencia, espléndida finca regadío, veintidós fanegas, dos kilómetros Puente Villagodio, instalación eléctrica, cuatro pozos, dos motores, etc. Razón, Procurador Alvarez de Toledo, Sagasta, 5. (393)  
HUEVOS: 20 pesetas vende Ferrero en sótano Mercado y Feria, 1. (397)  
VENTA FINCA una fanega, cercada de piedra, inmediaciones Zamora, casa, pozo y gallinero para 600 gallinas. Informes "LOPEZ" Gestoría y Asesoría, Ramos Carrion, 48. (398)

SE VENDE dos camiones, un Ford seis cilindros y un G. M. C., con diez ruedas. Para tratar en Avd. la Feria 9. Zamora. (392).

SE VENDE, por ausencia, espléndida finca regadío, veintidós fanegas, dos kilómetros Puente Villagodio, instalación eléctrica, cuatro pozos, dos motores, etc. Razón, Procurador Alvarez de Toledo, Sagasta, 5. (393)

VENDO pollos machos de dos meses, muy baratos. Informes esta Administración. (401)

VENDO camión G. M. C. seminuevo, bien de cubiertas y caja camión. Informes teléfono 1690. (403)

VENDESE casa sitio céntrico, con local comercial, llave en mano. Informes Gutiérrez Rivero, 9. (405)

VENDO criadora pollos con dispositivo especial agua caliente. Teléfono, 1775. (406)

**Ofertas**  
CASA GONZALEZ Máquinas últimos modelos para fabricar géneros de punto. Facilidades pago. Olivvar, 14. MADRID. (14).

Anuncie en esta sección  
¡Se asombrará de su eficacia!

13,30: de...  
14,10: de...  
14,30: de...  
14,45: de...  
15,25: de...  
16,30: de...  
16,45: de...  
17,00: de...  
17,15: de...  
17,30: de...  
17,45: de...  
18,00: de...  
18,15: de...  
18,30: de...  
18,45: de...  
19,00: de...  
19,15: de...  
19,30: de...  
19,45: de...  
20,00: de...  
20,15: de...  
20,30: de...  
20,45: de...  
21,00: de...  
21,15: de...  
21,30: de...  
21,45: de...  
22,00: de...  
22,15: de...  
22,30: de...  
22,45: de...  
23,00: de...  
23,15: de...  
23,30: de...  
23,45: de...  
24,00: de...  
24,15: de...  
24,30: de...  
24,45: de...  
25,00: de...  
25,15: de...  
25,30: de...  
25,45: de...  
26,00: de...  
26,15: de...  
26,30: de...  
26,45: de...  
27,00: de...  
27,15: de...  
27,30: de...  
27,45: de...  
28,00: de...  
28,15: de...  
28,30: de...  
28,45: de...  
29,00: de...  
29,15: de...  
29,30: de...  
29,45: de...  
30,00: de...  
30,15: de...  
30,30: de...  
30,45: de...  
31,00: de...  
31,15: de...  
31,30: de...  
31,45: de...  
32,00: de...  
32,15: de...  
32,30: de...  
32,45: de...  
33,00: de...  
33,15: de...  
33,30: de...  
33,45: de...  
34,00: de...  
34,15: de...  
34,30: de...  
34,45: de...  
35,00: de...  
35,15: de...  
35,30: de...  
35,45: de...  
36,00: de...  
36,15: de...  
36,30: de...  
36,45: de...  
37,00: de...  
37,15: de...  
37,30: de...  
37,45: de...  
38,00: de...  
38,15: de...  
38,30: de...  
38,45: de...  
39,00: de...  
39,15: de...  
39,30: de...  
39,45: de...  
40,00: de...  
40,15: de...  
40,30: de...  
40,45: de...  
41,00: de...  
41,15: de...  
41,30: de...  
41,45: de...  
42,00: de...  
42,15: de...  
42,30: de...  
42,45: de...  
43,00: de...  
43,15: de...  
43,30: de...  
43,45: de...  
44,00: de...  
44,15: de...  
44,30: de...  
44,45: de...  
45,00: de...  
45,15: de...  
45,30: de...  
45,45: de...  
46,00: de...  
46,15: de...  
46,30: de...  
46,45: de...  
47,00: de...  
47,15: de...  
47,30: de...  
47,45: de...  
48,00: de...  
48,15: de...  
48,30: de...  
48,45: de...  
49,00: de...  
49,15: de...  
49,30: de...  
49,45: de...  
50,00: de...  
50,15: de...  
50,30: de...  
50,45: de...  
51,00: de...  
51,15: de...  
51,30: de...  
51,45: de...  
52,00: de...  
52,15: de...  
52,30: de...  
52,45: de...  
53,00: de...  
53,15: de...  
53,30: de...  
53,45: de...  
54,00: de...  
54,15: de...  
54,30: de...  
54,45: de...  
55,00: de...  
55,15: de...  
55,30: de...  
55,45: de...  
56,00: de...  
56,15: de...  
56,30: de...  
56,45: de...  
57,00: de...  
57,15: de...  
57,30: de...  
57,45: de...  
58,00: de...  
58,15: de...  
58,30: de...  
58,45: de...  
59,00: de...  
59,15: de...  
59,30: de...  
59,45: de...  
60,00: de...  
60,15: de...  
60,30: de...  
60,45: de...  
61,00: de...  
61,15: de...  
61,30: de...  
61,45: de...  
62,00: de...  
62,15: de...  
62,30: de...  
62,45: de...  
63,00: de...  
63,15: de...  
63,30: de...  
63,45: de...  
64,00: de...  
64,15: de...  
64,30: de...  
64,45: de...  
65,00: de...  
65,15: de...  
65,30: de...  
65,45: de...  
66,00: de...  
66,15: de...  
66,30: de...  
66,45: de...  
67,00: de...  
67,15: de...  
67,30: de...  
67,45: de...  
68,00: de...  
68,15: de...  
68,30: de...  
68,45: de...  
69,00: de...  
69,15: de...  
69,30: de...  
69,45: de...  
70,00: de...  
70,15: de...  
70,30: de...  
70,45: de...  
71,00: de...  
71,15: de...  
71,30: de...  
71,45: de...  
72,00: de...  
72,15: de...  
72,30: de...  
72,45: de...  
73,00: de...  
73,15: de...  
73,30: de...  
73,45: de...  
74,00: de...  
74,15: de...  
74,30: de...  
74,45: de...  
75,00: de...  
75,15: de...  
75,30: de...  
75,45: de...  
76,00: de...  
76,15: de...  
76,30: de...  
76,45: de...  
77,00: de...  
77,15: de...  
77,30: de...  
77,45: de...  
78,00: de...  
78,15: de...  
78,30: de...  
78,45: de...  
79,00: de...  
79,15: de...  
79,30: de...  
79,45: de...  
80,00: de...  
80,15: de...  
80,30: de...  
80,45: de...  
81,00: de...  
81,15: de...  
81,30: de...  
81,45: de...  
82,00: de...  
82,15: de...  
82,30: de...  
82,45: de...  
83,00: de...  
83,15: de...  
83,30: de...  
83,45: de...  
84,00: de...  
84,15: de...  
84,30: de...  
84,45: de...  
85,00: de...  
85,15: de...  
85,30: de...  
85,45: de...  
86,00: de...  
86,15: de...  
86,30: de...  
86,45: de...  
87,00: de...  
87,15: de...  
87,30: de...  
87,45: de...  
88,00: de...  
88,15: de...  
88,30: de...  
88,45: de...  
89,00: de...  
89,15: de...  
89,30: de...  
89,45: de...  
90,00: de...  
90,15: de...  
90,30: de...  
90,45: de...  
91,00: de...  
91,15: de...  
91,30: de...  
91,45: de...  
92,00: de...  
92,15: de...  
92,30: de...  
92,45: de...  
93,00: de...  
93,15: de...  
93,30: de...  
93,45: de...  
94,00: de...  
94,15: de...  
94,30: de...  
94,45: de...  
95,00: de...  
95,15: de...  
95,30: de...  
95,45: de...  
96,00: de...  
96,15: de...  
96,30: de...  
96,45: de...  
97,00: de...  
97,15: de...  
97,30: de...  
97,45: de...  
98,00: de...  
98,15: de...  
98,30: de...  
98,45: de...  
99,00: de...  
99,15: de...  
99,30: de...  
99,45: de...  
100,00: de...

# Los Deportes

## Segunda respuesta a 'Sineja'

Señor Director del Diario IMPERIO.-Zamora. Muy señor mío: Ruego de su atención, dé cabida a estas cuartillas (por el bien de la afición) en las columnas del periódico que usted tan dignamente dirige, caliendo al paso del artículo de fecha 2 de los corrientes, publicado en la sección Deportiva y cuyo escrito va firmado por SINEJA.

Muy reconocido por esta deferencia, quedo de usted afectísimo y seguro servidor que estrecha su mano,

Señor SINEJA, con hondo disgusto como buen aficionado que lo soy, he leído su crítica de tan mal gusto y tan a destiempo sin el menor fundamento por ahora, publicada en este Diario con fecha 2 del corriente en la que vierte (sin restricción) un virus anti-deportivo y trata con ello querer confundir a la sana y auténtica afición local y más aún; pretende sembrar la discordia entre nuestros jugadores los cuales además de ser todos SUPERIORES (sin comentarios) son muy buenos cama-

radas, pues sepa usted, que entre ellos no ha existido nunca el menor roce, ni personal ni profesional y siempre han acatado las disposiciones y consignas que les fueran dadas tanto por la Directiva como por su excelente preparador de quien directamente dependen solo y exclusivamente.

Por mi parte respeto toda opinión, pero lo que más me duele es esta hebra pública cuando lo es menos indicado y falta de razón, como lo es en el caso presente, y si efectivamente se precisa de ser un aficionado nunca ha debido ocurrírsele tal cosa y menos escribir un artículo tan corrosivo y mal intencionado, y puede creerme se lo digo sin el menor temor que les tenga ni a usted, ni a la afición que dice representar, ya que me brindo a dárles toda clase de explicaciones para demostrarle lo despistado que está y poco enterado en este deporte del Balón.

Su crítica carece totalmente de veracidad en todo su contenido y no observo más que censuras para aquellos señores que tan dignamente están rigiendo los destinos de nuestro primer Club y que tan alto están poniendo deportivamente el buen nombre de Zamora. De igual forma censura la excelente labor que está llevando a cabo su preparador don MANUEL GULJARRO, el cual me consta nunca ha tenido preferencia por ninguno de sus muchachos y si solamente le ha preocupado presentar los mejores hombres que se encontraran en mejor forma en ese momento y formar el equipo que más rindiera (según campos o equipo contrario) para ir sumando puntos en nuestros haber y estos números y partidos cantan. Si algún jugador ha dejado de salir en alguna jornada o ha sido por lesión únicamente por encontrarse en más baja forma del que le ha sustituido, como es en el caso a que usted se refiere.

Y por muy admirador o amigo que sea usted de ese jugador, posiblemente lo sea yo más, pero no por ello dejo de reconocer que sus últimas actuaciones eran detestables como el mismo jugador ha reconocido y me lo ha manifestado personalmente indicando a la vez convida se le buscara por ahora un sustituto, esto lo sentí sin ningún género de dudas bastante más que usted pues repito soy un gran admirador y buen amigo de él.

Quiero hacerle saber, que antes de hacer públicas unas manifestaciones propias de usted y no de la AFICION, tenga más tacto en escribir y no ponga en entredicho a la verdadera afición la cual no tenemos nada que objetar ni de la Directiva, ni de su preparador ni de los jugadores, y lo único que nos cabe dar a todos ellos es alientos y nuestra confianza para que sigan defendiendo los colores de nuestro Atlético como lo han venido haciendo hasta aquí.

Si aun le queda alguna duda de quien de los dos tenemos la razón, estoy dispuesto a colocar unos pliegos con puntos positivos a mi favor y negativos al suyo y por ellos se podrá ver el ridículo que hace usted, señor SINEJA.

En su primer párrafo tal vulgar cita: temas locales en extremo "escabrosos"; no sea usted Camuñas que me dá mucho miedo y sépalde de una vez, si se refiere a que no vamos a jugar la Ligulla, está usted en lamentable error ya que nuestros jugadores no se lo iban a cruzar. Por lo que respecta a los fichajes no pase tan malos ratos, hombre, pues tenga la certeza de que ninguno de nuestros jugadores ha sido adquirido en mercados ni en cosa que se le parezca pues aun hay clases señor SINEJA; Un consejo le voy a dar para que no siga patinando en lo balompédico y es: que nunca un parvulillo ha dado lecciones a un maestro.

Todo esto lo digo en colaboración con los jugadores, los cuales están muy indignados con su mal escrito y en la puerta que pongan el domingo próximo al portero que en mejor forma se encuentre para bien de todos, pues no deja de ser difícil el poner a uno teniendo tantos y tan buenos, pero eso allá el Mister.

Tampoco dude que el domingo se nos van a romper las manos a los buenos aficionados aplaudiendo cuando salte al terreno de juego nuestro equipo favorito el cual no necesita de enchufes para ganar partidos tantos como queramos y nos sean necesarios para jugar la Ligulla. Y con su permiso doy un apupa al Atlético Zamorano. Manuel RAFAEL CALVO

### ¡AGRICULTORES!

Sin desembolso alguno, podéis adquirir con facilidades de pago, motores de gasolina Diesel y eléctricos de todas marcas y potencias. No comprar sin antes consultar con:

**EXPLOTACIONES INDUSTRIALES Y AGRICOLAS, S. A.**

DELEGACION EN ZAMORA  
ELECTRICIDAD INDUSTRIAL ROMAN  
PLAZA MAYOR, 11

## «Por una España mejor» EL HOGAR "MARIA DE MOLINA"

Una residencia para muchachas superdotadas.- 155 españolas y una portuguesa cursan estudios superiores.-La frase de una dama norteamericana

Así como los muchachos que estudian en los numerosos Hogares Escolares de Auxilio Social y que demuestran una especial capacidad para determinada carrera, ingresan en el Hogar "Ciudad Universitaria", del que ya hablamos, las niñas que se encuentran en idéntica situación, pueden pasar, tras unas pruebas rigurosas de selección, al Hogar "María de Molina".

La residencia que lleva el nombre de aquella gran reina de nuestra Edad Media, está situada en pleno barrio de Salamanca, ocupando un espacioso edificio dotado de todas las comodidades. Como en todas las casas de la Obra, las niñas se encuentran como en su propio hogar. La directora que nos atiende amablemente, nos proporciona el primer dato concreto de los muchos que exige nuestra curiosidad.

—Tenemos en la actualidad 156 niñas. No están todas aquí en este momento, ya que, siguiendo una norma general en Auxilio Social, aquella que lo desean pasan las vacaciones con sus familias.

—¿Edades?  
—La más pequeña tiene 12 años, y la mayor 23. Estudian aquí desde el ingreso en el Bachillerato hasta que terminan sus carreras universitarias, las que tienen vocación por una determinada.

—¿Todas madrileñas?  
—Ni mucho menos. Proceden de todas las provincias españolas y de todos los Hogares Escolares de la Institución, aunque esto último no es requisito indispensable. Incluso hay una niña portuguesa, equiparada en todo a nuestras compatriotas.

—¿Para atender todos los servicios del Hogar, ¿qué personal se necesita?  
—Bastante numeroso: ciento noventa personas, entre maestras, personal administrativo, enfermeras.

—¿También enfermeras?  
—Sí; pero lo cierto es que no son muy necesarias. En estos momentos tenemos nada más que tres alumnas en la enfermería, y las tres con ligerísimas afecciones gripales, esto indica la sana calidad del régimen de vida y de comidas en el Hogar.

Recordemos con deliberada lentitud las diversas dependencias. Las

aulas encristaladas rebosan alegría aún semivacías como están cuando nuestra visita. En una de ellas, un pequeño grupo de alumnas rezagadas en esto de las vacaciones practica las diversas modalidades del dibujo. Una de ellas, con estudiada "pose" hace de modelo, mientras otra va trazando su retrato con rasgos sorprendentemente firmes. A través de una brea y cordial charla con ellas mismas completamos el simpático ambiente que tratamos de reflejar.

—¿Qué es lo que estudiais?  
—Bachillerato, todas nosotras.

—¿Y cuando lo hayáis terminado?

Se miran unas a otras y después de varias deliberaciones, podemos entresacar un importante dato estadístico: la mayoría de las residentes en el "María de Molina" quieren seguir los estudios de Ciencias Químicas, mientras otro grupo, también numeroso, se decide por la carrera de Farmacia. Volvemos a interrogar a la directora.

—¿Obtienen buenos resultados en los exámenes?  
—Excelentes. Hay que tener en cuenta que las niñas que ingresan aquí pueden considerarse como "superdotadas", por lo mucho que se les exige en las pruebas de ingreso.

—¿Algún detalle más sobre el régimen de vida?

—Que, dentro de la lógica disciplina del Hogar, las muchachas gozan de la libertad de movimientos que impone su condición de universitarias. Tienen libre todo el día del domingo, y, al final del curso, se organiza un viaje de vacaciones costeado por Auxilio Social y que sirve al mismo tiempo de premio y de completo a los estudios del curso.

Ha llegado el momento de abandonar el Hogar, "María de Molina". Al mismo tiempo que nosotros, visitaba aquella casa una dama norteamericana que recorre nuestro país en misión de información pedagógica. Su impresión queda patente en esas sencillas frases dirigidas a las niñas:

—Cuando regresé a los Estados Unidos diré la verdad sobre vosotros y sobre esta magnífica obra. Una verdad que allí ni siquiera se sospecha.

José María DE VEGA

**CAMPO: PANTOJA**  
**HORA: 4'30**  
**ARBITRO: BLANCO MATEOS**

**ATLETICO**

MANOLO	COBAS	ALMARAZ
REYES	MARIN	SANZ
CHILLON	GALLO	BRIGIDO
G.ª DIAZ	MUGA	

**ALINEACIONES**

MANOLE	RABADE	RILO	LECHUGA II	ELISEO
DOCAMPO	LECHUGA I			
NANO	TOME	GOBERNA		
OTERO				

**JUVENIL**

## OTERO, meta del Juvenil, se despide esta tarde de la TERCERA DIVISION COMO MARISTANY, PASA AL DEPORTIVO DE LA CORUÑA

El once gallego quiere que los zamoranos digan de él: "Del Grupo es el que mejor juega al fútbol"

AYER por la tarde llegó el Juvenil de La Coruña a nuestra ciudad. En el hotel donde se hospeda la expedición gallega, nos presentamos anoche. Todos los jugadores son jóvenes y en su mayoría de buena formación atlética, y en todos se refleja optimismo ante el encuentro con el Atlético. Con ellos viene su presidente y el entrenador Rodrigo, el buen portero que defendió la puerta del Deportivo coruñés de antes de la guerra.

—¿Muchas horas de viaje?  
—Le preguntamos al señor presidente.

—Salimos el viernes a mediodía de La Coruña por carretera y pernoctamos en Ponferrada anoche. Esta mañana continuamos viaje y almorzamos en La Bañeza. A las cuatro, hemos llegado sin novedad aquí.

—¿Cómo viaje?  
—Lo hacemos en un gran autocar. Nuestro propósito era ir de aquí a Madrid para jugar el martes un amistoso en el Metropolitano con el Atlético.

—¿Motivo de ese amistoso?  
—Era para ver a Otero, nuestro joven portero por el que estaba muy interesado el Club madrileño; pero el jueves Otero fichó por el Deportivo y ya no hay viaje a la capital de España. Aquí tengo este telegrama del Atlético recibido hace escasamente media hora.

Amablemente, el presidente, del

Juvenil nos entrega el telegrama. Dice así:

"Enterados fichaje portero Otero favor Deportivo, ya no interesa amistoso concertado martes único propósito ver posibilidades".

Apenas habíamos leído el telegrama, cuando de Madrid llaman por teléfono al señor presidente del Juvenil. Es el Atlético, que confirma por conferencia el telegrama.

—Un portero con ribetes de fenómeno.

—¿Juega mañana?

—Mañana se despide como guardameta del Juvenil. Le urge al Deportivo.

—¿Hay en su equipo más jugadores que puedan interesar al primer Club de La Coruña?

—Varios son los jugadores de nuestro equipo que ya pertenecen al Deportivo.

—¿Digame nombres y puestos que ocupan.

—Tomé, defensa central; Docampo, "volante" izquierdo, y los interiores Lechuga II y Rabade.

—¿Alineación para mañana?

—Otero; Goberna, Domé, Nano (este jugador hermano de Martínez el medio del Atlético Zamorano), Lechuga I, Docampo; Eliseo, Lechuga II, Rilo, Rabade y Manole.

—¿Pronóstico?

—No lo hago nunca.

—¿Aspiraciones?



—Quedar bien.

—¿Y para mañana?

—Ofrecer a la afición zamorana un gran encuentro. Nuestra mayor satisfacción sería realizar en Pantoja un partido de buen fútbol, hasta el punto de que se dijera de nosotros: El Juvenil es el equipo del grupo que mejor juega al fútbol.

—¿Pues querido presidente: Que así sea: pero que el marcador sea a nuestro favor.

ZABALO

Lea usted

### BALON

SUPLEMENTO DEPORTIVO

### Martínez, sancionado

El jugador rojiblanco Martínez ha sido sancionado por dos partidos a consecuencia de su expulsión del campo del Inferniño.

### Plus Ultra, 2; Cartagena, 1

En Chamartín, el Plus Ultra venció al Cartagena por 2-1.

### Jefatura de Obras Públicas de Zamora

Solicitud de Servicios de Transportes Mecánicos por carretera

INFORMACION PUBLICA

El "Boletín Oficial", de la provincia, número 27 del día 2 del actual, publica anuncio convocando a información pública sobre el servicio de transporte de viajeros por carretera entre TORO-ZAMORA y MEDINA DE RIOSECO (Valladolid), a los fines del artículo 11 del vigente reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la Excm. Diputación Provincial, a los Ayuntamientos de Toro, Villavendimio, Villalonso; al Sindicato provincial del Transporte, al concesionario del servicio de viajeros de Toro a Medina de Rioseco, don Fabriciano Caballero Sahelins, por tener su itinerario puntos de contacto con el que se solicita.

Zamora, 3 de marzo de 1951.— El Ingeniero Jefe, JOSE CRESPO ALVAREZ.

## Opinamos que... DEBE OCURRIR ASI

- DIVISION DE HONOR**
- BARCELONA-SANTANDER.**— Ganarán los azulgrana, pero los montañeses presentarán dura batalla.
  - VALLADOLID-CELTA.** Ante su público, los pinchanos se anotarán dos puntos más. El marcador señalará poca ventaja castellanana.
  - MURCIA-MÁLAGA.**—En pésima situación, el Murcia aprovechará la visita de los discípulos de Ricardo Zamora para obtener un difícil triunfo.
  - MADRID-ESPAÑOL.** Sin dificultades deben vencer los muchachos de Heleno Herrera, candidatos al título.
  - BILBAO-REAL SOCIEDAD.**—En cunento de rivalidad regional y San Mamés hasta el palo de la bandera. Igualada o mínima victoria rojiblanca.
  - SEVILLA-MADRID.**—Con Scarone recién "estrenado", el Madrid saldrá vencido de Nervión ante un Sevilla que no quiere perder posiciones con vistas a saltar sobre el Atlético madrileño.
  - CORUNA-VALENCIA.**— Enfrentada la rudeza levantina y el gambeteo gallego de los discípulos de Oso Diaz, habrá igualada si los de Riazor se "achican".
  - ALCOYANO-LERIDA.**— El hambre frente a las ganas de comer. Y victoria de los levantinos que, con estar mal, aún les superan los catalanes.

### Servicio a Centroamérica

Próxima salida de VIGO para

**LA GUAYRA (Venezuela), CURACAO, CARTAGENA (Colombia) y LA HABANA**

Vapor "ARGENTINA" el día 27 de Marzo de 1951 (18.000 toneladas)

admitiendo pasajeros de cámara, tercera clase y carga

### Servicio a Norteamérica

Próxima salida de VIGO para

**HALIFAX Y NEW YORK**

Vapor "BRASIL" el 21 de mayo de 1951 (20.000 toneladas)

Admitiendo pasajeros de cámara, turistas y carga.

Consignatario en VIGO

**B. LOGARES** Avda. Montero Ríos, 8. Teléfonos 2135 y 4396.

# Unidad de acción

provincia nos disponemos a conti-  
na con la misma claridad que lo ven-  
duen prendas.

Vemos con satisfacción y simpatía la reacción de organismos, Corporaciones y gremios y nos disgustaría que se desaprovechara esta coyuntura y la buena disposición de autoridades y particulares, precisamente por un exceso de euforia o por el prurito de marcarse tantos. Lo diremos más claro. Vemos un peligro en la proliferación de comisiones que surgen todos los días para estudiar los mismos asuntos, con riesgo de interterir competencias y neutralizar esfuerzos en vez de buscar una acción común. Nos parece muy bien que la Diputación, el Ayuntamiento y los Sindicatos estudien cada uno por separado lo que a ellos les afecte en la actual crisis, pero no que cada organismo proponga soluciones distintas y siga caminos diversos para lograrlas, sólo por satisfacer un puntillo de honra. La situación es demasiado grave para tomar en consideración estas cosas del amor propio.

Resumiendo los problemas más importantes a resolver pueden reducirse a dos: Fomento de las ferias y ordenación de comunicaciones y transportes. Pues bien: el Ayuntamiento designó una comisión para estudiar todo lo relacionado con las ferias, desde el asunto de las guías y conductos, hasta los impuestos, tasas y derechos que gravan a los feriantes. Para estudiar la ordenación del transporte, también se constituyó hace ya algún tiempo otra comisión creo que sindical. Si es necesario ampliar estas comisiones que se amplien, pero de ninguna manera deben de crearse otras nuevas con idéntico fin, pues ello, repetimos, no conduce más que a roces innecesarios, problemas de competencia y otras cuestiones que no son más que incordios.

Se impone, pues una acción conjunta un estrecho contacto entre todas las comisiones formadas hasta la fecha y las que en el futuro se nombren para la mejor marcha de este negocio en el que con tanta decisión estamos todos empeñados.

Sergio COLLADO

Con el derecho que nos da el haber sido, si no el iniciador, uno de los iniciadores del movimiento pro-Zamora que está tomando ahora unas proporciones desconocidas en nuestra capital, y la conducta seguida en nuestros comentarios tratando de defender siempre los intereses de Zamora y su amor nuestra campaña hablando de nos haciendo, porque no nos

# La persistencia del riguroso invierno influye en las Ferias y Mercados

## El menos seguro es el de lanar Animación y precios sostenidos en el mercado de Vitoria

La cantinela semanal desde hace ya casi tres meses: lluvia y nieve, nieve y lluvia, particularmente en la mitad septentrional del país, el pastoreo se ve nuevamente perturbado. Vive el ganado de granjería a salto de mata. Sus cuidadores han de tener mucho cuidado con el tiempo, más loco que una veleta, pues si además de alicados que landan los rebafios agarran un remojón concienzudo, en lugar de ir reponiéndose darán marcha atrás. ¡Y ya está bien! Hasta el Mediodía, a partir de Alcedia, e incluida Extremadura, no van las cosas como deberían, porque la atmósfera sigue empeñada, como ya barruntábamos hace semanas, en hacernos las pagas todas juntas. Que dé contra quienes la han calumniado diciendo que iba o se había transformado, en ama seca... Pero ¿contra los demás? ¿A cuenta de qué? ¿Qué hicimos sino informar con la mayor objetividad sobre los trastornos que estaba ocasionando con su extrema sequedad, y expresar el anhelo, traducido en plegarias, de que no nos negara el riego que todo bicho viviente esperaba de allá, como es de rigor? ¿Con qué venenoso placer está acabando con nuestra paciencia! Nos ve anhelantes de sol, rasga unas nubes, se echa la gente a la calle, invaden los rebafios el campo y... cuando apenas hemos empezado a "calefaccionar-

nos", da un respunte a aquellas embalses, a "hincar los rios, a colmar de nieve las cumbres y a meter en casa a la gente y en el establo al ganado. ¡Así esta de contenta dona Hiraunca! y así están de desvaídos los ganaderos.

—No sufran, que tienen ustedes en puertas una era de abundancia para su cabaña— les dice la envanecida dona Hiraunca, que no sabe disimular su creciente alegría por la constante subida de los valores de su especialidad. —¿Con que no nos pase lo que al loro del cuento! —replican cariacontecidos los criadores—. Pedía socorro, socorro perseguido por un perrazo, cuando éste lo tenía ya entre sus fauces, apareció el dueño de aquél con un garrote como el as de bastos. "¡Ya para qué!", gimió el ave en el último estertor... Eso puede pasarnos a nosotros. Pedimos sol, mucho sol, para que la promesa de la tierra se transforme en seguida en riens realidades, pero a este paso, cuando don rebo quiera poner orden no nos va a quedar ni un cordero, y a sus padres habrá que llevarlos al Prado en angorillas.

Pongámonos nosotros un poco al margen de ese diálogo trágico-cómico, y veremos qué es lo que pasa por esas ferias y mercados, pasados por agua, que se han celebrado últimamente. Veremos que en León los ganaderos acusan la invernada, que les parece una eternidad, durante la cual vienen agotando las reservas de piensos y demás alimentos para su ganado, por lo cual hay oferta forzada con la natural repercusión en los precios, en un sentido de baja. Lo propio ocurre en Avila, en donde la intervención de la lana ha determinado una mayor presentación de cabezas ovinas en el mercado, puesto que la alta cotización de aquella fibra era la que constreñía la oferta con vistas al próximo corte. En cambio, en La Mancha, a pesar de que nuevamente se ha interrumpido el pastoreo, que había roto marcha, los precios se sostienen en un índice elevado, como consecuencia de la mucha demanda que hay en otras regiones. En general, el movimiento en corderos es muy escaso de-

bidio a que se desarrollan bien. Se pagan éstos, en Ubeda, a 9 pesetas kilo. En Avila, los pocos y maños que se presentaron, a 6,50-7; en Alcázar de San Juan, el pascual, a 12; en la provincia de Burgos, el lechazo a 12,75-13. Medina, con 21 cabezas presentadas, no comunica los precios.

ZAMORA.—La feria de Botigero ha tenido un final poco airoso, casi de naufragio, debido a la lentitud en el despacho de guías y también de los conductos, lo que ha hecho que muchos feriantes hayan tenido que prolongar su estancia en la capital más días de los previstos. Esto hizo que la desanimación fuese en aumento y que las transacciones en vacuno se redujeran al mínimo. En toros hubo precios de 9.000 a 11.000 pesetas unidad, y los correspondientes a vacas rebasaran el de 5.000. Por una pareja de mulas "soberanas" y tan soberanas, se han llegado a pagar 50.000 pesetas. Los precios de las mulas, excepción hecha del caso de que dejamos hecha mención, han oscilado entre 5.000 y 15.000 pesetas; en asna, de 5 a 10.000 pesetas; en caballos, de 3 a 11.000.

VITORIA.—Mercado del día 29.—

## El enorme consumo de huevos hace que los precios se sostengan

La producción de huevos ha registrado un aumento considerable en el transcurso de la pasada quincena. Las noticias que recibimos de diversas regiones ofrecen la misma impresión: abundancia y tendencia a la baja, pero ésta no en la escala que cabía esperar de aquella circunstancia.

Efectivamente, las cotizaciones que consignamos a continuación, apenas difieren de las que comunicamos hace quince días, correspondientes a la primera quincena de febrero en que las ponedoras no se habían sacudido aún los efectos de los extremados rigores invernales y se mostraban perezosas en cubrir el corto camino que las separa del nidal. ¿Cuál es la causa de que la cotización esté en desacuerdo con la abundancia que se aprecia por escasez de esos artículos por doquiera? La carestía del pescado y de la carne, por una parte, y la escasez de esos artículos, por otra.

He aquí por qué el mercado huevo, en fechas de máxima entrada de esa producción, apenas registra descenso de cotizaciones, como norma general. Veámoslo:

Medina del Campo es una de las plazas de baja más acentuada en los dos últimos semanas, pero es que hasta ahora se significó entre las más caras, en lo que a ese artículo respecta. Ahora se venden a 19-21 pesetas, según tamaño.

En la provincia de Burgos, con mucha abundancia se cotizan a 19-20 pesetas, con tendencia a la baja.

En Duenas (Palencia), con bastante producción, se pagan a 22-23 pesetas al detalle, y a 20-21 al por mayor.

Alava ofrece a 19-20 pesetas grandes cantidades, y en la comarca extremeña de Villanueva de la Serena siguen firmes a 24-25, no registrándose allí abundancia.

En la zona de Ubeda (Jaén) se ofrecen ya a 2,40-2,50 unidad, y en la comarca de Talavera de la Reina, a 21-22 pesetas la docena.

En Segovia, a 19-20 en los pueblos, y a 21-22 en el mercado de la capital.

Bastante animación. Se exportaron 94 bueyes de las provincias vasconavarra, y 20 fueron vendidos a la provincia, y once y seis vacas respectivamente. Los precios fueron aproximadamente los mismos que en mercados anteriores: de 15 a 23.000 pesetas la yunta de bueyes, y de 8 a 12.000 cada vaca. La mayor parte del ganado vendido procedió de Galicia, los bueyes, y de Santander las vacas. En cerda fueron presentados unos 1.000 ejemplares de recría, vendidos en su totalidad a la provincia de Zaragoza, Huesca, Teruel, Logroño, Burgos, Palencia, Valladolid, y una partida de 32 a Segovia. Los precios oscilaron entre 100 y 140 duros por unidad.

AVILA.—Tendencia alcista del ganado, excepto el lanar. Novillos corrientes a cinco mil pesetas; regulares, de 7 a 8.000; vacas, aproximadamente igual, en menos.

MEDINA DEL CAMPO.—Con tiempo muy frío y poca animación se celebró el mercado del día 25. En la clase lanar solamente entraron 21 cabezas, que fueron vendidas muy temprano. En ganado de cerda se presentaron a la venta 415 ejemplares, en su mayor parte pequeños. Se efectuaron algunas operaciones. Los precios han vuelto de nuevo a subir. Se han cotizado los ejemplares de siete semanas hasta a 325 pesetas, según color; los de tres meses, hasta 600, y los cebados a 26 pesetas kilo en vivo.

En ganado vacuno también se efectuaron algunas transacciones, habiendo sido puestos a la venta 20 ejemplares. No se apreció ninguna variación en los precios en relación con los del domingo anterior. En la clase asnal se presentaron 34 ejemplares. Se hicieron algunos cambios y ventas. Se pagaron desde 500 a 2.000 pesetas según edad.

En ganado mular y caballar solamente concurren 15 ejemplares, y de ellos se vendieron varios. Los precios a que se cotizaron fueron, los buenos, desde 7.000 a 17 mil; otros de clase media, desde 3.000 a 6.200 pesetas, y los más viejos, desde 900 a 2.500 pesetas.

## Paralización en el mercado vinícola de la comarca de Medina del Campo

El mercado del vino ha vuelto a quedar paralizado en la comarca de Medina del Campo y pueblos del partido debido a la nueva subida de los precios, de lo cual informamos la quincena pasada. Pero nadie piense que porque allí no se hagan transacciones, ni se realicen en otra o en otras partes, va a faltar a nadie la ración que tenga por conveniente o por costumbre ingerir. Parece como si el vino brotara por arte de encantamiento, hasta el punto de que con buenas, medianas, o malas cosechas, todo ciudadano discípulo de Baco cuenta siempre y a cualquier hora mosto suficiente para saciar su sed. Tampoco influye en el consumo el precio. Pocos se arredran ante este obstáculo.

Actualmente se pagan los vinos de este año, en tierras de Medina, cuando son de 13 a 13,5 grados, blancos, de 60 a 65 pesetas arroba de 16 litros, y las pocas existencias que quedan de la cosecha de 1949, de los mismos grados y calidad, a 70 y 75. En cuanto a los vinos tintos, como por aquella zona se recolectan en pequeña cantidad, el que se vende procede casi totalmente de la provincia de Zamora, registrándose los precios de 55 a 58 pesetas los 16 litros en la plaza de Medina.

En tierras manchegas se mantiene la firmeza de precios, con tendencia alcista. Por lo general predomina la cotización de 23 pesetas grado y hectolitro, y se puede afirmar ya que ha sido despachada más de media cosecha.

En Extremadura oscila el vino entre 65 y 70 pesetas la arroba. Y en la provincia de Palencia, a 3,25, 2,50 pesetas litro, según graduación. En la provincia de Burgos el vino producido en la misma se cede a 3-3,25 pesetas litro.

# Con el mapa agronómico nacional se conseguirá un aumento en la producción agrícola

Está dividido en comarcas de cultivo, y, como complemento del mapa de suelos, lleva una memoria de los resultados de la experimentación, orientaciones técnicas para el labrador y un inventario de los recursos disponibles

UNA de las mayores preocupaciones que hoy tienen los diferentes países es atizar las bases en que se asienta el "frente de alimentación". Para cada país es fundamental aumentar su producción y en este sentido se orientan los trabajos de los especialistas en cuestiones agrícolas.

Tanto en los países nuevos, donde aun existen tierras vírgenes, como en los viejos, donde se cultivan las tierras desde hace miles de años, es preciso racionalizar la producción para obtener los mayores resultados con el mismo esfuerzo desplegado en el trabajo. Por lo general, el estudio científico de las tierras se reduce a la confección de un Mapa de Suelos. Sin embargo, en España la labor es mucho más completa, y, por lo tanto, más eficaz.

Desde el año 1940, es decir, inmediatamente que terminó nuestra guerra de liberación se empezó a elaborar el Mapa Agronómico Nacional por el Ministerio de Agricultura, o sea, "la expresión cartográfica de nuestro territorio en sus múltiples y variados aspectos que definen las condiciones de la producción y la capacidad productiva del suelo patrio", tal y como lo define el Decreto de su fundación.

Mediante millares de análisis, utilizando los más modernos métodos, se averigua tanto la potencia actual como la futura de las tierras cultivadas o cultivables. Los trabajos de investigación, de control, de ensayos, de experimentos, arrojan unos resultados que, después de interpretados, permiten poner a disposición del labrador, del ganadero o forestal utilísimas orientaciones para seleccionar semillas, mejorar las labores o emplear los fertilizantes más indicados en cada caso. Con estos trabajos se confecciona el Mapa de Suelos. Pero los trabajos de los técnicos españoles son mucho más vastos. Abarcan también la redacción de una Memoria explicativa de los resultados obtenidos y la exposición de las conclusiones que, como directrices, se ofrecen como valiosas ventajas a cuantos se dedican a trabajar la tierra. Se comprende que estos trabajos requieren la máxima exactitud, toda vez que están dirigidos hacia ganar la confianza del labrador, tarea que, además, se complementa con un inventario, lo más riguroso posible, de los recursos naturales (disponibilidad de agua y estudios climatológicos, etc.) aplicaciones industriales y recursos comerciales y aun sociales.

Los trabajos para la confección del Mapa Agronómico Nacional se realizan por comarcas de cultivo. Hasta la fecha están ya confeccionados los mapas de la comarca de los Valles de Pás y Besaya, como tipo de zona húmeda; el de la comarca de Zaragoza, como foco vital de la cuenca central del Ebro y el de la de Cercedilla, de predominante producción forestal, mientras estén en prensa el que corresponde a la comarca de Talavera de la Reina, de gran potencialidad productiva; el

de Nava de Oro (Segovia), de relieve forestal; el de Suega, comarca importantísima para la economía de exportación; el de Villanueva del Panadés, vitivinícola y el de Rueda y Medina, como exponentes del corazón de Castilla. Por otra parte, entre el campo, el gabinete y el laboratorio, se completan los estudios de las restantes comarcas españolas.

Todos los estudios realizados hasta la fecha tienen el acierto de demostrar que las tierras cultivadas son suficientes para sostener la producción. La utilización de nuevas extensiones de terreno sólo es recomendable en muy pocos casos. Incluso hay tierras que deberían dejar de cultivarse por no ser suficientemente productivas. No obstante, todas son factibles de aumentar la producción y rebajar el costo de la misma mejorando las simientes, ya que la utilización de mejor material mecánico, para hacer más profundas las labores de las tierras de secano, y el empleo de fertilizantes, implica una elevación en el presupuesto al mismo tiempo que se tropieza con grandes obstáculos para adquirirlos. En muy pocos casos se aconseja la variación de cultivo pero sí se recomienda un cambio en el sistema de fertilización.

Lo verdaderamente necesario es aumentar el área de regadío, y aumentar el área de regadío, y se precisa una estadística, lo más completa posible, de las zonas que pueden ser regables. Es preciso darse cuenta de que mientras un labrador de secano necesita de 30 a 35 hectáreas para poder vivir, en regadío le sobran con diez. Hasta la fecha, el área de regadío se extiende sobre unas 1.200.000 hectáreas, entre perma-

mentes y eventuales, y la aspiración es duplicar esta cifra.

Pero esto no se puede hacer de repente, porque la transformación de una tierra de secano en regadío abarca una o dos generaciones, y no hay sistema de crédito que se arriesgue a dar dinero a gentes que van a desaparecer. Los esfuerzos que realiza el Estado para soslayar estos inconvenientes son enormes: realiza obras costosísimas, suprime la elevación de la contribución durante 20 años, y el Instituto de Colonización asume la aportación de medios.

Las ventajas que el regadío ofrece al labrador se pueden resumir en una mayor seguridad en la cosecha y en la revalorización del capital que implica la misma. Pero sobre todo la elaboración del Mapa Agronómico Nacional representa un esfuerzo considerable para mejorar y aumentar la producción agrícola.

Ignacio ARROYO

## UNA ENCUESTA DE IMPERIO

# Los problemas del comercio en Zamora

Un nuevo sector del comercio zamorano, el de ferretería, nos da su opinión en esta encuesta. Su representante enfoca con clara visión los problemas y apunta soluciones.

Poco se puede añadir a la enumeración de problemas que señala el IMPERIO en su número de ayer. Quizás de todos ellos el más importante para el comercio de la Capital, o al menos que exige más pronto remedio, es de transportes. Cada día salen de la provincia una veintena de coches de línea que vuelcan sus viajeros en otras capitales, sin compensación alguna para la nuestra, ya que por los horarios de estas líneas unas veces, como ocurre con las de Zamora a Valladolid y Salamanca, y otras por el itinerario que siguen, como las de Benavente-León o Villalpando-Valladolid, llevan a sus viajeros a otras poblaciones, con grave perjuicio para la nuestra, no sólo para el comercio, sino para médicos, abogados, etc., que pierden clientes. Ocurrir por esto que hay partidos judiciales que desconocen por completo a la capital. Hay también otras líneas de las que afluyen a la capital que pudieran doblar el número de sus viajeros con sólo variar el itinerario o prolongar su recorrido.

Muy necesario es también prestar atención a las ferias y mercados cuya decadencia se nota de día en día. Hemos de dar facilidades a los forasteros y evitar en lo posible lo que ocurre con alguna frecuencia que coinciden estos días con fiestas locales o fiestas improvisadas, que a parte de lo que perjudican al comercio suponen una desatención y también un perjuicio para los forasteros que se tienen que volver a sus casas sin poder adquirir los artículos que necesitan.

Hay para el comercio otro problema grave que no ha sido enunciado aún, y es el de los morosos. Hay un sector muy importante del comercio y de la industria que los padecemos, y cuyo crédito y cuya caja flaquea en muchas ocasiones por esta causa.

¿Soluciones? Es pronto para exponerlas. Vamos a buscarlas, y para ello los que hemos sido designados para el estudio de estos problemas haremos cuanto podamos y pediremos consejo y ayuda a quienes entendamos que puedan prestárnosla.



COOPERACION LOGOS  
Prohibida la reproducción  
Zamora 4 de marzo 1951  
Número 93